拒不承认提供伪证 罚金10万元!

解码"法护营商"闵行经验

□ 记者 季张颖

伪造银行流水提供虚假证据,司法惩戒作出罚款 10 万元,以司法诚信推动诚信社会建设;一起涉及医疗企业的非法经营案,承办法官严格区分行政违法与刑事犯罪,对医疗器械民营企业负责人依法宣告无罪,最大限度减少对民营企业生产经营的影响……

这些案件的办理,成为闵行区人民法院法护营商的生动缩影。

作为对 2024 年优化营商环境大会的呼应,近日,闵行区人民法院召开新闻发布会,发布了《上海市闵行区人民法院全面服务保障营商环境持续优化专项行动方案(7.0版)》,及 2023 年度闵行区人民法院法治保障营商环境十大典型案(事)例,再一次释放服务市场强烈信号。



伪造银行流水提供虚假证据

然而,在鲁某提交的这 些证据中,一笔高额存款竟 长期在鲁某账户,这一反常 的情况立即引起了主审法官 的注意,

庭审中,主审法官就此 向鲁某询问证据来源,鲁某 表示,"中国银行交易流水 明细清单是在向中国银行提 出申请后由中国银行向其以 发送电子邮件的形式取得, 中国建设银行的余额截屏是 在手机银行查询后截屏取得。"

在明确告知鲁某如实陈 述义务后,主审法官就上述 证据的来源反复询问,但鲁 某仍坚持上述意见,并确认 上述证据属实。

此后,上海闵行法院依 职权至中国建设银行及中国 银行进行了调查核实,事实 终于明了。

事实上,中国银行并未 发送过上述银行流水的电子 邮件,银行流水上载明的银 行信息等也非出自中国银行, 中国建设银行也表示余额截 图非官方出具,这些所谓的 流水均系伪造。

"我们后经审理认为,鲁 某伪造与案件事实认定有关 的重要证据并向法院提交, 在法院调查核实后, 拒不承 认其伪造证据的行为,不仅 亵渎了司法权威,造成了司 法资源的极大浪费,更严重 妨碍了民事诉讼程序的正常 推进。"该案承办法官告诉记 者,据此,依照《中华人民 共和国民事诉讼法》的有关 规定,决定对鲁某罚款 10 万 元并限期缴纳。

"当事人作为诉讼主体, 在参加诉讼过程中应当遵循 诚信原则,遵守如有侥幸,不应抱有侥幸,不应抱有侥幸。对于故意虚假诉讼行为,。 理。对于故意假诉讼法惩治。。 造证据等虚假诉讼法惩治治。。 经查实,必将依法案释法,间, 经查实判决,以容存在空鬼 推压缩虚假诉讼滋生的土壤, 好除虚假诉讼滋生的土鬼, 以价值观。"闵行法院商 判庭负责人何刚表示。

普法课程清单为企业送上"定心丸"

"你们知道商业秘密吗?"

"其实,商业秘密无处不 在,大到老字号的保护、小到 你家小区门口的煎饼果子摊位 上写着的'秘制酱料'"……

作为此次发布会的一大特殊环节,闵行法院商事审判庭(知识产权审判团队)负责人施蕾法官为在座的企业带来了一堂干货满满的企业商事秘密保护的要点指引普法课,由此也拉开了闵行法院2024年度"法进百企·法护营商"系列普法课程的序幕。

"前期,我们在走访闵行 开发区、紫竹高新区等园区时 发现,如何保护商业秘密成了 高新技术企业们共同关注的难 点和痛点。"

课堂上,施蕾通过层层设 问,重点介绍了商业秘密的构 成要件,结合司法实践情况, 提示企业在信息范围界定、信 息保密管理、技术开发风险约 定等方面做好企业自身合规,减少商业秘密的争议,并同时提示企业与核心研发、销售人员做好商业秘密保护的约定,并落实保密制度。

现场,2024年"法进百企·法护营商"系列普法课程清单被推出。20节23位法官、助理精品课程涵盖诉前调解、立案、审判、执行的商事纠纷解决全流程,覆盖民事、刑事、商事、知产、行政涉企纠纷全类型,为辖区企业提供了丰富的课程内容。

"今年正值新公司法颁布实施,其他与企业公司经营相关的法律法规也常有修订完善。我们发现课程清单重点围绕商事领域新法新规修订,围绕公司治理、市场交易及产权保护中的典型问题,提供了可定制式、菜单式的普法课程,闵行法院提供司法服务的诚意很足,干货也很足。"上海南滨江投资有限公司副总经理叶隆表示。

宣告医疗器械企业负责人无罪

记者注意到,在闵行法院 此次发布的《十大典型案 (事)例》,其中有一起涉及民 营企业保护。

被告卞某是一家医疗器械企业负责人。在此之前,卞某原是哈尔滨某医疗器械有限公司的一名技术员工。后来,卞某下海经商,离开了原单位创办了辉海公司、明珠公司两家公司。

其中辉海公司的经营范围 包括电子设备、电子产品的销售、电子保健仪器(除医疗器械)的组装、销售;明珠公司 的经营范围包括医疗器材、医疗保健、生物制品等。

2015 年 7 月,辉海公司 开始生产涉案生物能量仪,由 明珠公司进行销售。次年,接 到卞某就职的老东家举报的区市场监督管理局以该公司生产的生物能量仪按二类医疗器械管理,未取得医疗器械产品注册证为名,查扣了涉案 SE 系列生物能量仪共计 127 台,总价值超 58 万余元。

仪在案发当时及审理时已纳 入医疗器械管理的依据。"

该案承办法官钱华表示, 涉案物品只有在被列人医疗器 械名录,由国家食药总局明确 其定义,并将相应的规范性文 件公之于众后,才能对"未经 许可"进行生产或经营的行为 人追究相应的法律责任。

"专业性文件要成为对行为人定罪量刑的证据,必须要符合刑事审判的证据规则,在证据存在瑕疵、证据不充分的情况下,不能直接依照文件内容径值判决。"钱华说。

据此,法院严格区分行政 违法与刑事犯罪,最终对医疗 器械民营企业负责人依法宣告 无罪,最大限度减少了对民营 企业生产经营的影响。

7.0版分解新一年56项行动方案

此次发布的7.0版方案提出了闵行法院新一年度推进法治化营商环境的重点任务和工作举措,涵盖了4项重点任务、16条改革举措和56项行动方案。

与以往相比,7.0 版方案做了哪些升级?对此,闵行法院副院长何云表示,7.0 版方案更加突出问题意识,坚持实需导向,聚焦任务突出重点,聚焦优势打造亮点,全面精准回应各方期待,力争通过务实举措答好新问卷、解好新考题,让企业、企业家等营商环境评价主体有更好的获得感与更高的满意度。

"行动方案在强化营商环

境感受度上做文章,在创新完善诉讼服务、加快胜诉权益兑现、完善市场主体救治、退出机制等方面大胆创新,优化流程,提高效能;在提升审判质量和效率上做文章,推进诉源治理、加强先行调解、小额诉讼程序、数字赋能,健全涉外商事审判机制等方面加压,打通堵点,寻求突破。"闵行法院审判监督庭庭长夏万宏表示。

